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Ata nº 001/2023 da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Muçum. Aos seis dias 
do mês de fevereiro de dois mil e vinte três, reuniu-se em Sessão Ordinária a Egrégia Câmara 
Municipal de Vereadores, tendo por local o recinto do Poder Legislativo, com a presença dos 
seguintes Vereadores: Elton Pezzi, Fábio Weber Michelon, Alex Fronchetti, Mauro Antônio 
Cipriani, Marcos Antonio Bastiani, Renato Zortea, Paulo Cesar Bellotti, Jonas Boaro e Luiz 
Antonio Bassetto. Verificando haver número regimental e invocando a proteção de Deus, o Sr. 
Presidente Fábio Weber Michelon, declarou aberta a Sessão, colocando a Ata da Sessão 
Extraordinária nº 001/2023, em regime de discussão e votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo solicitou ao Secretário da Mesa Diretora, Sr. Vereador Marcos 
Antônio Bastiani, que efetuasse a leitura das correspondências remetidas a esta Casa: Indicação 
nº 001/2023 – De autoria do Sr. Vereador Renato Zortea, indicando a realização com maior 
brevidade possível, do acabamento da obra na Avenida Nossa Senhora de Fátima no Bairro Fátima, 
sendo que é necessário: a colocação de sinalização com pintura e colocação de faixa refletiva onde 
há a separação da pista de rolamento e a ciclovia; Indicação nº002/2023 – De autoria do Sr. 
Vereador Mauro Antonio Cipriani, indicando a transferência dos locais onde ocorre a Feira do 
Produtor para as dependências da Casa de Cultura, especificamente na parte dos fundos da mesma, onde 
possui local amplo e adequado a realização. Com a palavra o Sr. Presidente da Comissão de 
Pareceres Mauro Antonio Cipriani, informou que o Projeto de Lei nº 001/2023 e as Indicações 
nº 001e 002/2023, têm parecer favorável para discussão e votação. Com a palavra o Sr. 
Presidente colocou o Projeto de Lei nº 001/2023, em regime discussão e votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade, Indicação nº 001/2023, em regime discussão, com a palavra o Sr. 
Vereador Renato Zortea, destacou que o Prefeito lhe informou que seguiriam a obra que veio do 
Avançar, mas ficou pela metade, não fazendo as pinturas e colocação de faixas de iluminação é 
muito perigoso, pois há uma grande fluxo de pessoas que fazem suas caminhadas de manhã bem 
cedo e à tardinha, é uma questão de segurança, foi solicitado por mim e por outros vereadores e não 
foi realizado nada, então que seja feito o quanto antes, para que não aconteça nenhum acidente. 
Com a palavra o Sr. Vereador Paulo Cesar Bellotti, informou a todos que o Prefeito está esperando 
a próxima etapa com a liberação de recursos do Estado, para poder contemplar a obra. Com a 
palavra o Sr. Presidente colocou a Indicação em regime votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade, Indicação nº 002/2023, em regime discussão, com a palavra o Sr. Vereador Mauro 
Antonio Ciprinai, enfatizou que não tem nada contra o Seu Luchino, considera que este realiza um 
bom trabalho, com produtos de ótima qualidade, mas o local é improprio, a não ser que o Prefeito 
resolva reformar o local da feira, seria mais adequado fazê-la atrás da Casa de Cultura, onde teria 
espaço para outros produtores,  lhes dando oportunidade de trabalho, não teria grandes custos para 
o município, espera ser atendido. Com a palavra o Sr. Vereador Marcos Antonio Bastiani, este é 
um assunto recorrente nesta casa, esta Indicação vem em boa hora, percebe-se sim a carência de um 
local mais apropriado, pois todos os municípios tem seus espaços bem organizados para a realização 
de feira do produtor, não é possível que continue com a nossa feira tão restrita, poderia ser ampliado 
para mais produtores. Considera esta ideia viável e o Prefeito deve dar uma atenção especial para 
este assunto. Com a palavra o Sr. Presidente colocou a Indicação nº 002/2023, em regime votação, 
sendo a mesma aprovado por unanimidade. Em seguida Concedeu a Discussão Geral, com a 
palavra o Sr. Vereador Mauro Antonio Cipriani, pediu a Secretaria de Obras que  fizesse a limpeza 
da estrada de acesso a Nossa Senhora da Salete. Relatou que foi cobrado pelas pessoas em relação 
a praça, pois neste local a paisagem é um cartão turístico que não era visto com a estrutura do lonão 



que agora foi retirado, está sendo solicitado por inúmeros moradores do município, que o lonão não 
seja recolocado, pois aquele local em termos de turismo é um catão postal, o lonão é usado para a 
Semana Farroupilha, gostaria que fosse realizada uma consulta popular para ver se as pessoas 
consideram ou concordam a colocação do novo lonão. Com a palavra o Sr. Presidente destacou 
que é uma boa discussão, pois através das redes sociais está se percebendo que as pessoas gostariam 
que o novo lonão não fosse colocado, por mais que irá ficar bom e bonito com o lonão não haverá 
a vista do local. Com a palavra o Sr. Vereador Elton Pezzi, esta situação colocada pelo Colega 
Mauro é preocupante, pois já foi realizado a licitação. Em relação as calçadas, está sendo 
questionado quando irá acabar a obra, pois esta vem ase arrastando a um bom tempo. Quanto as 
luzes do Viaduto estão apagadas a três dias, questionou o que aconteceu? Sobre a Feira Livre, já 
faz tempo que é para mudar e melhorar, a ideia do colega é muito boa, pois no local que é realizada 
e como está, não é bom e algo tem que ser feito, destacou que não aprovou os cinco milhões, que o 
Prefeito faça alguma coisa pois não irá gastar muito.  Em relação a Nossa Senhora da Salete, um 
grupo de pessoas da igreja limpam uma vez por semana, considera que as pessoas que frequentam 
o local deveriam cuidar mais e não deixar lixo espalhado. Com a palavra o Sr. Vereador Paulo 
Cesar Bellotti, a questão do lonão é bem complexa, há várias opiniões divididas, vê que há 
necessidade do lonão, pois vários eventos são feitos neste local, sendo o lonão uma forma de escape 
para isto, acredita que ficará muito bonito com o novo que será instalado. Convidou a todos para o 
evento Cantos de Verão, na Sociedade José Garibaldi, com entrada franca. Com a palavra o Sr. 
Presidente destacou que dificilmente alguém é contra o lonão, mas aparecendo a paisagem e a vista 
da Igreja ninguém pode negar que ficou muito bonito. Com a palavra o Sr. Vereador Luiz Antonio 
Bassetto, informou que serão feitas diversas melhorias no Bairro Jardim Cidade Alta, pedidas pelos 
moradores do local, como colocação de parada de ônibus em frente ao Colégio, colocação de 
calçada em frente ao Ginásio de Esportes, limpeza e pintura das ruas, limpeza das bocas de lobo, a 
Academia de Saúde ao Ar Livre, área coberta ao lado da Escola que já está praticamente pronta, 
faltando apenas o contra piso e colocação de rede, acredita que até o começo das aulas estará tudo 
terminado. Em relação a praça, houve muitos elogios que ficou muito bonito sem o lonão, considera 
que poderia ser trocado de local, ser colocado na Rua em f4ente ao antigo Hotel Girardi, não sabe 
se após a licitação poderia ser trocado o local de colocação do lonão, mas se fosse possível, ficaria 
muito bom. Lembrou que todos os vereadores fizeram por diversas vezes a indicação para colocação 
de quebra-molas na Rua São Luiz, ficou muito bom mas na sua opinião ficou muito baixinho. Com 
a palavra o Sr. Vereador Marcos Antonio Bstiani, em relação ao assunto do lonão da praça, 
informou que a vinte anos atrás na Administração do Ex- Prefeito Moras lhe foi solicitado como 
engenheiro do município que fosse feito uma estrutura para aquele local, na época foi solicitado  
uma estrutura móvel e, assim foi realizado, reconhece que a dificuldade naquela época era grande. 
Com o tempo o lonão acabou se transformando num salão para todo e qualquer evento, é inegável 
que a paisagem no ponto de vista estético ficou prejudicada, com a retirada do lonão agora, clareou 
a visão do local. Acredita que neste momento com tudo projetado fica inviável a não colocação do 
lonão novamente, a estrutura será de concreto, um telhado com telhas de aluzinco com telhas 
transparentes, uma estrutura permanente, considera que se houvesse uma estrutura móvel, seria 
paliativo, a cobertura poderia ser retirada com o fim de cada evento, melhorando a visão da 
paisagem, pois o telhado em si poderia ser colocado com lonão ou em forma de pirâmide, é bom 
que a comunidade perceba isso e, tragam suas opiniões até os vereadores, para este assunto ser 
discutido, podendo chegar num consenso que seja de agrado de todos. Deu boas vindas a todos no 
retorno do ano legislativo e questionou se é verídico a devolução dos valores das casas no Bairro 
Jardim Cidade Alta. Com a palavra o Sr. Vereador Luiz, destacou que não tem conhecimento sobre 
esta devolução, são comentários. Com a palavra o Sr. Presidente destacou que irá atrás de 
informações sobre este assunto. Retomando a palavra o Sr. Vereador Marcos, destacou que quinze 
de fevereiro é o fim do prazo para emendas parlamentares. Em relação a matéria no Jornal Princesa 



sobre o valor que o município tem em caixa, onde diz que há seis milhões e seiscentos mil reais, é 
um valor significativo, mas a manchete contradiz o c0nteudo do texto, acredita que é uma falaha da 
imprensa da Prefeitura que passa estas informações, pois no teor da reportagem está informado que 
quarenta por cento do valor está comprometido, em caixa pode haver este dinheiro mas se já está 
gasto ou em expectativas de gastar, não podemos criar expectativas na população, são assuntos que 
o setor de imprensa do município tem que ter mais cuidado. Com a aplavra o Sr. Presidente 
informou que realmente mais da metade deste valor está vinculado. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente Fábio Weber Michelon, agradeceu a presença de todos, o público em geral, e encerrou 
a Sessão que será  registrada e assinada por todos os Vereadores presentes.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              


